

孩子们在笑 妈妈们在哭

省女监“同在蓝天下”亲子团聚会满是幸福和忏悔

本报记者 王春芳 孙佳丽 通讯员 张建华

本报讯 近日,杭城有扇紧闭的大门缓缓开启,49户家庭的54名未成年孩子走进门里,见到了妈妈。

这是浙江省女子监狱,为了让服刑人员与未成年子女团聚,特地举办的“同在蓝天下”亲子团聚会,这已是监狱连续14年举办这样的活动。

省监狱管理局党委委员、监狱党委书记、监狱长周晓虹陪同省慈善总会副秘书长丁军参加活动。丁军向未成年贫困孩子发放了爱心助学慈善金。

服刑人员拉尔扎(化名)和丈夫双双服刑,年幼的女儿吉一依(化名)在杭州市福利院已经生活了近4个月,老师说她每天都会“想妈妈”。

这次,小吉一依受邀来到省女监看望妈妈。一大早,福利院的老师就为她换上了一身新衣裳,她与福利院的小伙伴频频打招呼说“我看妈妈去了”,心里高兴极了。活动中,吉一依登台表演了舞蹈《满满都是爱》,拉尔扎红了眼眶。

监狱大礼堂是团聚活动的中心,有笑声、哭声,还有歌声。

三监区胡芳(化名)有对12岁的龙凤胎。团聚会之前,弟弟给妈妈写来一封信,说:“我知道,妈妈希望我以后不抄别人的作业。我也知道,抄别人作业是小偷,我不想做一个小偷,以



后老师讲课的时候我会洗耳恭听。”见到妈妈后,他唱了一首歌《最好的未来》,高兴地说:“希望妈妈也能够得100分,减掉100天。”

团聚会上,还举行了一场特别的互动活动——“我给妈妈化个妆”。孩子们给妈妈们正衣冠、梳头发、描眉毛、涂口红……“我的妈妈是最美的妈妈”孩子们高兴地说,妈妈们却已泪流满面。

“团聚虽然短暂,但也是给服刑人员的一个鼓励。”民警曹红洲说,“更是对孩子的一种抚慰。”

护考

通讯员 喻跃翔 摄

高考在即,台州市公安局黄岩分局对考点进行安全检查,加强维护考点周边的治安和交通秩序,为高考保驾护航。图为民警在黄岩中学考点进行安全检查。



“作弊入刑”后首次高考将至 全省已准备就绪

通讯员 黄梓馨 本报记者 王索妮

本报讯 6月7日至9日,浙江省30万余学子将进入考场。目前,我省高考部署及考前巡查等准备工作全部就绪,各地试卷保密室和考试安全检查严格有序,相关应急预案均落实到位。

据悉,今年全省有普通高考考生26.8万余人,高职单招单招考生3.8万余人,报考总数比去年约减3.3%。按招生计划,预计今年我省高考录取率将不会低于去年。即日起,考生可按各考区具体规定熟悉考点环境。

2016年,我省81个考区、340余个考点约1.1万个考场均为标准化考场,全程实行视频监控。全省高考试卷运送监管全程录像,所有保密室等涉考场所同步远程连线监控、全视角监管。

各考点均配置视频监考室和视频监考员,对考试状况进行全面监察和实时录像,近3万名监考人员同时接受视频监督。

考点配备金属探测仪等安检工具,启用无线通信屏蔽设备,实行无线信号监测。考试过程中,各市将对考点周边可疑信号进行巡回监测。

所有考生准考证号和座次,均由省考试院随机编排;监考教师在考前随机抽签确定监考考场。高考期间,省、市、县将选派700余名巡视人员,赴各考点全程蹲点巡视。

今年高考是“作弊入刑”之后的首次高考。如考生不遵守考场规则,不服从考试工作人员管理,有违纪、作弊等行为,将按照《国家教育考试违规处理办法》及有关规定进行处理,并将记入国家教育考试诚信档案。若有组织作弊、协助作弊、替考等涉嫌违法行为的,除按作弊处理外,还将移送公安机关处理。我省查处打击高考违规路径一直延伸到考后,对在考场监控录像回放中发现的违规行为,或评卷中被认定为答案雷同的考生,也将给予相应的违规或舞弊处理。

高考期间,各级各地均公开投诉举报电话,浙江省教育考试院投诉举报电话为0571—88906609。

实名制、二维码、登记表……

金华多措并举严管瓶装液化气

拒绝销售并向公安机关报告。

实名登记表目前已经统一印制完成,内容包括用户姓名、购买时间、身份证号码、家庭住址、钢瓶生产标号等。

从6月中旬开始,金华市区将应用二维码标签推进瓶装液化气信息化管控工作。市民可以通过手机扫描钢瓶上的二维码标签,核查钢瓶的合法性和档案信息,包括钢瓶的条码、充装单位、钢瓶状态、钢瓶毛重净重、末次充装日期、钢瓶检验日期、报废日期、供应流程等。

金华还专门成立了全市供气行业维稳安保协调小组和督查执法小组,重拳打击无证经营行为,严厉查处倒灌、私设瓶库、乱倒残液等违法行为。

金华市建设局和金华市公安局联合通告要求,金华市燃气经营企业、供应网点,在销售瓶装液化气以及送气上门服务时,要严格做好实名登记工作。如果发现可疑人员或可疑情况,应

(上接1版)

用法治思维突破难题

要善于运用法治思维和法治方式解决涉及群众切身利益的矛盾和问题。

——摘自习近平就坚持和发展“枫桥经验”作出的重要指示

2015年7月的一个星期四,临安市天目山镇亭口村86岁的黄龙清在老伴秦有凤的搀扶下,一大早就走进了村里的文化礼堂。当天,临安法院的法官们要在礼堂里审理一起赡养纠纷案。拿秦有凤的话讲,这是老两口“生平第一次见法官判案”。

“本院经审理,认为二原告年事已高,已丧失劳动能力,依法享有要求子女支付赡养费的权利……”听到这里,黄龙清、秦有凤和在场自发前来旁听的村民纷纷拍手叫好。宣判后,承办法官沈越还向村民作了通俗易懂的判后寄语,从情理角度对判决结果进行了说理。

临安市地处浙江西北部,山峦起伏、路途崎岖,无形中增加了百姓通过诉讼解决纠纷的难度。2010年底,临安法院启动了“法官进综治中心”工作,18名资深法官被派驻到18个镇(街道)的综治中心,开展长期驻点司法服务,同时挂牌建立巡回审判点,通过就地开庭、巡回审理、就地审判的方式加强法院与基层组织的沟通与合作,发挥基层组织人头熟、情况明的优势,弥补法院在调解、执行过程中的人脉劣势,实现资源共享、合作共赢,最终让广大群众从中受益。

于潜法庭根据辖区特点,探索出了法官“周四有约”工作制度。2011年,时任于潜法庭副庭长的喻丽林和潜川镇的老百姓约定,每周四到镇综治中心办公,并成立了法官“周四有约”工作室,开展巡回审判、诉调衔接、指导人民调解和法治宣传等工作。2014年5月,法官“周四有约”工作室又在法庭辖区其余三镇挂牌,实现辖区内这一模式的全覆盖。对那些在当地影响大、百姓关注度广、具有普教价值的涉及赡养、抚养、邻里纠纷等方面的案件,法官还会到所在村就地断案,以案说法。

“周四有约”只是利用法治手段创新基层治理、化解社会矛盾的一种方式。针对不断涌现的新问题和新情况,浙江创新激情奔涌,民主恳谈会、民情沟通日、百姓参政团、道德评判团……这些非常接地气的民主法治实践,让法治观念真正走入人心。

“互联网+”带来新思路

中国正在积极推进网络建设,让互联网发展成果惠及13亿中国人民。

——摘自2014年11月19日习近平致首届世界互联网大会的贺词

今年2月初,家住浦江县郑家坞镇溪东村的村民洪晓烨多了一桩心事:他想修缮老房子过春节,急需安装电表,可土地证早已遗失,该怎么办?抱着试一试的想法,洪晓烨求助了手机里的党群服务微信群。

洪晓烨在微信群里的随口一问,立马有了回音。很快,联村干部王余庆就把办理流程、所需证明材料以及办理单位地址的百度导航地图都发了上来,“当天就能办妥”。“群里一句话,让我少跑很多路,以后谁有难题尽管开口,我也来帮忙。”洪晓烨激动地说。

2015年下半年,浦江借力移动互联网平台,在县乡村三个层面建立五级联动的党建微信工作群。除了在县级层面建立乡镇机关工作群和党建骨干工作群,每个乡镇(街道)也构建起镇班子成员、联村干部、村主要负责人实名加入的镇村党建群;每个村则构建联村干部、两富两美指导员、党员、村民代表、农户代表、乡贤实名加入的村党群服务群;每名党员与联系农户建好村级治理小组群,形成县委——乡镇党委——农村党组织——农村党员——农户的微信群联动平台,确保民情民意、民诉、民需在第一时间得到反映、得到响应、得到解决。

“群上收集、群上部署、群下推动”体现了民情民意的“秒收集、秒处理”,让党员干部最大化地服务群众。如此利用“互联网+”打造基层治理平台,浦江不过是浙江的一个缩影。

2.3万个行政村(社区)、10.9万个网格、23.5万名专兼职网格员,这是目前我省基层社会治理网络的基本格局。在这个基础上,我省已开通平安建设信息系统PC终端9万个和“平安通”移动终端近10万个。为大力拓展群众参与渠道,全省还开通了政法综治和平安建设等微信公众号,拥有粉丝超500万人。有了互联网的参与,浙江的社会治理正在变得更灵活高效、更具有活力。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安

